

成年人每天2小时清扫工作量可防体重增加

多做家务劳动能够有效减肥

如果你眷恋舒服的沙发，不愿起身洗碗扫地，那么请牢记50261这个数字。这是英国人每年做家务人均消耗的卡路里数量。

打扫房间能减肥

据英国《每日邮报》5日报道，英国埃克塞特大学体育及运动医学教师奥多诺万带领的研究小组发现，人们每年打扫房间所走路程超过35公里，这足够穿越英吉利海峡或环绕标准奥运会径赛跑道89圈。

一些数据也许会让家庭主妇更加欣喜。如果人们通过做家务保持房屋整齐洁净，全年所消耗热量分别等同于603杯葡萄酒、192条巧克力、369罐碳酸饮料、146个干酪汉堡包或394包薯片的卡路里含量。

研究人员对3000名英国居民进行抽样调查得出结论：相比于每周在体育馆锻炼一小时，家务劳动更加有效。

奥多诺万说：“为防止体重增加，大多数成年人每天需通过锻炼消耗约400卡路里，这相当于做2小时清扫工作或吸尘拖地82分钟。”

“伴舞伴乐”添乐趣

电器巨头飞利浦公司的一项调查显示，近三分之二的被调查者为锻炼身体，清扫工作会更加彻底。94%的被调查者表示，他们在做家务时会出汗，半数受调查者在事后感到肌肉燃烧。出乎意料的是，44%的被调查者坦言，他们在清扫时会翩翩起舞，以消除单调、无聊的感觉。

用吸尘器打扫是最受欢迎的家务劳动，35%的被调查者为之倾心，洗衣服和洗餐具分别排名第二位和第三位。

调查还显示，英国人每周花费6小时做家务。

前早间电视健康节目主持人埃文斯说：“做家务是一项很好的锻炼，有益健康，你可以放最喜爱的音乐，增添它的趣味！”

“激烈”“缓和”要平衡

近年来，专家对于如何保持健康一直存有争议。早些时候，激烈锻炼被认为是燃烧卡路里的必要手段，例如慢跑和竞技体育项目。约10年前，一些专家提出，缓和运动足以维持身材，如日常的走路、做家

务和园艺劳动。

《预防医学》杂志曾刊登一项调查结果，指出56%的男性和71%的女性相信，缓和运动最有益健康。

但奥多诺万表示，大型权威研究始终证明，参与激烈锻炼的人比进行缓和运动的人寿命更长，生活质量更高。而英国成年人现在却认为，片刻散步和一些园艺活动足够保持健康，这令人非常担心。

研究小组认为，每天快走30分钟可能降低乳腺癌患病几率，但定期参加激烈锻炼能帮助预防前列腺癌和直肠癌。

英国格拉斯哥大学饮食、运动和生活方式学院高级讲师吉尔说：“人们需要维持两者的平衡。”

黎远（新华社供本报稿）

新华社华盛顿

11月5日电 中国国家质检总局副局长魏传忠5日在此间举行的新闻发布会上说，尽管在国外发生了一些涉及中国产品质量的事件，但中国产品出口并未因此受到打击，世界仍信任“中国制造”。

魏传忠说，今年1月至8月，中国的出口增长率达到27.7%，从这个数字上看，中国的对外贸易并没有受到大的影响。他表示，即使是在发生召回事件较多的玩具产业，所受影响也比较小。

2006年，中国向世界各国出口玩具达220亿件，而被召回的玩具数量不到这一数字的千分之一，且发生的召回事件绝大多数是由于外方的设计存在错误。

魏传忠表示，一些中国玩具出口企业反映，他们今年的订单数量不仅没有减少，反而有所增加。

一些玩具出口企业今年订单增加
『中国制造』仍受世界信任

东京都出租车刮起“禁烟风”

新华社东京11月6日电 日本东京都个体出租车协会近日决定，隶属于该协会的约1.8万辆出租车从明年1月7日起开始禁烟。

据共同社5日报道，东京都出租车公司的行业组织此前已宣布，其下属会员公司的约3.4万辆出租车从明年同一天起开始禁烟。这意味着，除了未加入任何协会和行业组织的约3000辆出租车，东京都绝大多数出租车明年一起将禁烟。

墨西哥南部发生里氏5.6级地震

新华社墨西哥城11月6日电 据墨西哥全国地震局报告，墨西哥南部地区6日凌晨发生里氏5.6级地震，目前没有关于人员伤亡或财产损失的报道。

地震发生在当地时间0时35分（北京时间6日14时35分），震中在南部格雷罗州科尤卡·德贝尼特斯镇西北10公里处，深达9公里。地震持续了约17秒钟，首都墨西哥城也有轻微震感。



健康新知

本报洛杉矶11月6日电

（驻美记者沈月明）英国和美国的科学家昨日宣布，他们已经证实母乳喂养确实有助于提高儿童的智商，这与儿童体内一种特殊的基因有关。

英国伦敦国王学院和美国杜克大学的科学家将这一成果发表在最新的《美国科学院学报》上。这一发现结束了智商水平究竟是遗传、营养还是后天培养的争论。国王学院的莫菲特教授称，结论是：先天和后天的因素均对儿童的智商产生作用。

这一研究考察了3200名研究对象，分别来自英国和新西兰。

调查显示，母乳喂养的儿童平均比喝牛奶和配方食品的儿童智商高6.8个百分点。而所有这些较高智商儿童体内含有一种常见的FADS2基因的特殊变种。研究表明，90%的人均拥有这种特殊基因变种，但10%的人体内的FADS2基因变种不常见或不高效，同样是母乳喂养，这部分孩子的智商并未提高。

研究表明，FADS2的特殊变种能提高将母乳中的脂肪酸转化为长链多不饱和脂肪酸的效率。而这种脂肪酸在婴儿出生第一个月中会积累在大脑里，对智商发育产生重要影响。

这项新的研究排除了母亲的智商、怀孕年龄、社会经济环境等因素的影响。

高脂肪膳食打乱生物钟

新华社上午电 美国科学家6日公布的最新研究发现，连续几顿高脂肪膳食足以引发生物钟紊乱，进而形成一种恶性循环，最终可能导致患上肥胖和糖尿病。

这项研究由美国西北大学的乔·巴斯博士牵头。根据巴斯此前的另一项实验，打乱的生物钟可能增加患肥胖或者糖尿病的风险。这次实验则表明，过度饮食可能诱发这一进程。“如果你给老鼠高脂肪食物，它们会暴饮暴食，”巴斯说，“这和人类吃麦当劳或者在感恩节晚餐上吃太多一样道理。”

35岁功成名就圆了太空梦 马首位宇航员想“毁约”结婚

新华社吉隆坡11月6日电 马来西亚首位宇航员谢赫·穆扎法尔5日对媒体说，希望能修改与政府签订的“不结婚协议”，以便早日成家。

早在2006年，为了圆太空梦，穆扎法尔与另一名宇航员候选人法伊兹·哈立德曾与政府签署协议，允

诺不会在2008年前结婚。不过，穆扎法尔已经在今年10月顺利完成他的太空之旅。

其间媒体6日报道说，穆扎法尔5日在出席一场午宴时表示，35岁的他已经做好了结婚的准备，希望能够在早日完婚。

在穆扎法尔表态前，马科学、技

照片日志帮助破案

在美国，各州警方都拥有一支技术精湛的电脑专家队伍。在过去，或许警察们会认为，监测互联网不是他们的职责，但在如今，警察和电脑专家之间的界限已十分模糊。

美联社6日报道说，互联网上流行的社区交友网站，如MySpace、Facebook及“第二生命”等，如今都成为警方破案的线索。曾经的私人日记现在通过网络传播，使得全世界的人都能看到。

最近的一个例子是，新泽西州纽瓦克一名侦探，通过搜索MySpace追踪到了杀害三名大学生的犯罪嫌疑人。这名侦探还借助网上的照片和日志，找到了杀害弗吉尼亚一名大一新生的犯罪嫌疑人，并查到了藏尸地点。

科恩在弗吉尼亚州阿灵顿全国白领犯罪中心的一次会议上说：“25岁以下的年轻人对公众和隐私的理解与我们大不相同，这对执法人员来说是莫大的帮助。”人们使用电脑和网络，从某种程度上说，是为别人进入他们的心灵打开了一个窗户。

技术和革新部长贾尔吉斯就在致辞时笑称，穆扎法尔日前曾询问是否可以修改协议，让他结婚。贾尔吉斯表示，协议要求他们不要结婚的用意是要他们专心为升入太空做好准备，而现在穆扎法尔已从太空平安回来，那么结婚是他个人的选择，政府会考虑他的要求。

贾尔吉斯也指出，由于哈立德准备成为马来西亚第二位宇航员，因此他必须为3年后升上太空做好准备，所以按照协议暂时不能结婚。

警察和电脑专家之间的界限已模糊

美破案新手段：上网站找线索

美国印第安纳州警官科恩在一次讲座上向来自各州的警方执法人员提问，请听说过“第二生命”的举手。然而，这一著名的网站对大多数警官来说却十分陌生。科恩希望迅速在警方执法人员中普及网络知识，因为在网络交友社区风靡世界的时代，犯罪人员很有可能在网上留下蛛丝马迹。

警察普及网络知识

弗吉尼亚州电脑犯罪调查专家洛齐埃认为，警方应该把互联网分析纳入每次案件侦破中。在未来，警局中不该出现单独的网络犯罪科。

印第安纳州联邦检察官德布罗塔说，通常情况下，侦探会把犯罪嫌疑人的电脑转交给电脑专家进行分析，电脑专家需要数月才能给出一份完整报告。在这数月里，抓住犯罪嫌疑人同伙或找到更多受害者的机

会可能将白白流失。

于是，德布罗塔在印第安纳州推行了一项新政策。他邀请电脑专家从实验室里走出去，协助警方的搜索和抓捕；同时，要求处于一线的警察接受电脑基本知识的培训。

此外，还有一些警局在MySpace等交友网站上开设主页，使掌握线索的民众能与警方及时交流。

新形势下寻找对策

在互联网上寻找线索也并非易事。虽然MySpace有超过2亿注册

用户，但这毕竟只是网络大军中的一小部分。而且互联网上用户的匿名特点也给罪犯掩盖身份提供了便利。今天还很热闹的“罪犯聚集地”明天就可能无人光顾，所以警方更需懂得如何持续追踪。

科恩建议，警方在搜索网络交友社区时，不能只把目光停留在Facebook或MySpace这样的大网站上，还要搜索知名度稍小的网站。同时，考虑到犯罪嫌疑人常用匿名，警方不仅要打听到在生活中嫌疑人常去的场所，还要打听到在虚拟空间里这些人常光顾的网站。

除了交友社区，警方还应该搜索大型网络游戏。有时，犯罪嫌疑人在网上虽然不常说话，却经常在视频网站Stickam上现身。

警方还需与网络运营商合作，将用户名和IP地址匹配起来，以便查找出该用户的真实姓名和地址。夏璐怡（新华社供本报稿）